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élénkülés a vegyitermékek piacán

1984. január 25. - minden eddiginél nagyobb forgalmat, 60 
milliárd forint értékű exportot és importot bonyolított le az elmúlt 
esztendőben a chemolimpex külkereskedelmi vállalat.

m

különösen a szocialista országokba irányuló export növ k 
figyelemre méltóan: 32,1 százalékkal haladta meg az előző v 
elsősorban a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény keretében 
szállított növényvédőszerek kivitele fokozódott. a szocialista 
import - főként a nitrogénműtrágya-behozatal -^is nőtt, 
összességében több mint 12 százalékkal, kedvezően alakult a vállalat 
konvertibilis elszámolású forgalma is: forintban számolva az export 
17 százalékkal, az import pedig 14 százalékkal volt több a 
tavalyinál. saz idén a vegyi cikkek piacának további élénkülésére számítanak 
a szakemberek, várható az is, hogy megáll az évek óta tartó 
árcsökkenés /a mütrágyaiparban például 15 százalékkal csökkentek az 
árak az utóbbi évben/, a nemzetközi tendenciák ismeretében 
alakította ki a chemolimpex ezévi tervét, a szocialista államközi 
megállapodásokkal összhangban körülbelül 9-10 százalékos 
exportnövekedésre számítanak; a szocialista országokba irányuló 
kivitel a tervek szerint eléri a 313 millió rubelt, elsősorban a 
romániába feladandó aromás termékek /benzol, toluol/ mennyisége 
növekedik, de nőnek a szovjet növényvédőszer-vásárlások is. a 
szocialista országokból a behozatal értéke 430 millió rubel lesz a
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újpesti húsüzemét a jól szervezett pest-nógrád megyei állatforgalmi 
és húsipari vállalat vette át, a kispesti vágóhidat pedig egy 
nemrégen alakult gazdasági társaság, amelyet több Szolnok megyei 
mezőgazdasági nagyüzem és a megyei húsipar hozott Létre.

a budapesti húsipari vállalatnál korábban másfélmillió sertést 
vágtak egy-egy esztendőben, ez a szám 400 ezerre csökkent, arra 
lehet számítani, hogy a kevesebb vágás segíti majd a 
környezetvédetem szempontjainak érvényesítését, /mti/

az úgynevezett nyitott iskolák számára - a nyári napközis 
táborok vándoroItatható programjaihoz hasonlóan - ingyenes körmüsort 
szervezett a fővárosi tanács közművelődési osztálya, ebben 16 féle 
programot kínálnak alsó, illetve felsőtagozatos, valamint 
középiskolás diákoknak, az iskolák igazgatói az ifjúsági parktól 
rendelhetik meg a nekik küldött tájékoztatóból kiválasztott műsort, 
igényelhető báb- és irodalmi előadás, többféle manuális foglalkozás 
- igy például ikebana-készités, agyagozás, szövés-fonás - is 
szerepel a kínálatban, a körmüsor januárban indult, s az eddigi 
tapasztalatok szerint az oktatási intézmények élnek is a hétvégi 
szabadidős tevékenységet gazdagító Lehetőséggel, /mti/

na/ka/ag/mz hgy
250184 2405

jf/mz hgy
250184 176100.11
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hétvége a budapesti művelődési házakban, iskolákban - a fővárosi 
tanács felmérése

1984. január 25. - a fővárosi közművelődési intézmények főleg 
diák és ifjúsági programokat kínálnak a hétvégeken az érdeklődőknek, 
valamelyest emelkedett az utóbbi időben a családoknak szervezett 
műsorok aránya, ám továbbra is igen kevés az idősebbeknek kellemes 
időtöltést ígérő rendezvény ~ állapította meg a fővárosi tanács 
közművelődési osztálya, amely a közelmúltban 106 budapesti 
közművelődési intézmény hétvégi tevékenységéről tájékozódott.

a vizsgálat érintette valamennyi tanácsi fenntartású művelődési 
központ, illetve művelődési- és uttörőház, továbbá 34 nagyobb, 
területi feladatokat is ellátó szakszervezeti intézmény munkáját, a 
tapasztalatok szerint szombaton és vasárnap a fővárosiak 61, s a 
szakszervezetiek 36 százaléka tart egész nap nyitva, az 
intézményekre általában az jellemző, hogy manapság kevesebb gondot 
fordítanak a propagandára, ezt a művelődési házak anyagi gondokkal, 
a nyomdai kapacitás hiányával magyarázzák.

a fővárosi tanács közművelődési osztálya tájékozódott a hét 
végén nyitvatartó iskolák közművelődési programjairól is. a 
vizsgálat idején 79 oktatási intézmény szervezett programot 
szombaton és vasárnap a diákoknak, ám csak tizenötben tartottak 
kulturális műsort is a sportrendezvények mellett, a tizenöt 
iskolában mintegy ezerkétszáz gyermeknek és kétszáz felnőttnek adtak 
tartalmas szórakozásra, kikapcsolódásra lehetőséget, kiemelkedően 
jónak találták a szakemberek a x. kerületi keresztúri úti általános 
iskola programjait, műsorainak szervezettségét, s kedvezően Ítélték 

a xviii. kerületi oktatási intézmények rendezvényeit.

•V;í- 5
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könyvujdonságok

1984. január 25. - tizennégy kiadó negyvenhét uj kötetével 
gazdagodik a következő napokban az állami könyvterjesztő vállalat 
boltjainak kínálata.

negyedik, változtatott kiadásban jelenik meg az akadémiai kiadó 
gondozásában a magyar nyelv értelmező szótárának első kötete; 
országh László angol-magyar kisszótárét most tizennegyedik 
alkalommal publikálják.

újdonsággal gyarapodott a diákkönyvtár is: ezúttal Lev tolsztoj 
elbeszéléseit fűzte kötetbe az európa könyvkiadó, ivan iljics halála 
címmel, most kilencedik alkalommal kerül a boltokba thomas hardy 

egy tiszta nő,, cimü regénye, a világirodalom klasszikusai 
sorozatban, s másodszor jelenteti meg az európa kiadó gerald durrel 

rokonom, rosy,, cimü kötetét, réber László rajzaival.

a magvető könyvkiadó újból közreadja kolozsvári grandpierre emit 
összegyűjtött müveinek sorozatában a harmatcseppek cimü, két kiadást 
már megért kötetet.

az -,állatkerti útmutató,, népszerű versei harmadszor jelennek 
meg a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó gondozásában, ismét boltokba 
kerül jókai mór fekete gyémántok cimü regénye, kiadja a szépirodalmi 
könyvkiadó.
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múzeumi tit-bérlet

1984 január 25® - a fővárosi múzeumok folyamatosan keresik

SiüiÜSS;
és a nemzeti muzeum közös rendezvénysorozata.

a felsőtagozatos diákoknak ajánlott bérletsorozat előadásokat, 
tárlatvezetéseket és gyakorlati foglalkozásokat ,,tartalmaz,,. a 
résztvevők a három muzeum egy-egy kiállítását tekinthetik meg, s 
azokhoz kapcsolódva, szakemberek irányításával tartják meg a 
foglalkozásokat.

az első bérletnap február 4-én, szombaton, délelőtt 10 órakor 
kezdődik a természettudományi múzeumban, ahol az őslények világával 
ismerkedhetnek meg a gyerekek, a második alkalommal, február 18-án a 
nemzeti múzeumban Sámuelt, az ősembert és az őskort ,,tárják ~ 
diákok elés a foglalkozáson az őskori mesterségekkel ismertetik meg 
őket. március 3-án Lesz a harmadik találkozás, a néprajzi múzeumban, 
ahol a bennszülöttek életéről szerezhetnek részletes információkat a 
tanulók, az utolsó foglalkozást a tervek szerint a fővárosi szabó 
ervin könyvtárban tartják március 17-én, itt a könyvtár 
használatáról kaphatnak útmutatást a diákok.
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mivel a foglalkozások egymáshoz kapcsolódnak, olyan 
felsőtagozatosok jelentkezését várják, akik valamennyi programon 
részt tudnak venni, a múzeumi tit-bérletek a nemzeti muzeum 
pénztárában kaphatók, 30 forintért, részletes felvilágosításért a 
muzeum közművelődési osztályához fordulhatnak az érdeklődők a 
134-400/53 számon, /mti/
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bornemissza-dráma a várszínházban
w-.mm '*■

y«M -
B
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1984. január 25. - bornemissza páter: magyar elektra cimü 

drámáját mutatja be február végén a várszínház.

az elektra-témát több mint 2 ezer esztendővel ezelőtt adta 
Görögország európának. a történetet - a meggyilkolt apa gyermekei 
bosszút állnak a gyilkosokon, az anyán és szeretőjén - feldolgozta 
aiszkhülosz, szophokiész és e ripidész is. bornemissza, a magyar 
reneszánsz egyik Legérdekeseb , legkalandosabb életű egyénisége 23 
éves korában, 1558-ban, bécsi egyetemi tanulmányai idején irta meg a 
magyar elektrát. az első igazi magyar dráma nem egyszerűen csak 
fordítás; a görög nevek mögött magyar típusok rejtőznek, a mű 
kompozícióján és cselekményén minduntalan átsejlik a xvi. század 
feudális világa, bornemissza az elektrával arra intette a magyar 
feudális osztályt, hogy minden zsarnokot utolér a végzete, akárcsak 
a trónust bitorló aigiszthoszt oresztész bosszúja.

bornemissza páter drámáját — amely az idők során elkallódott, s 
csak 365 év múlva bukkant fel ismét - modern színpadra móricz 
zsigmond dolgozta át, s ezt a változatot mutatta be 1931-ben a 
nemzeti színház, később a madách színház tűzte műsorára a darabot 
psota Irénnel a főszerepben, az 1975-ös elektrát pedig törőcsik mari 
j átszotta.

'M

a#
I

Mi 1
m
II:

%a várszínházban a darabot kerényi Imre viszi színre, kubik 
annával a főszerepben, /mti/

i cs/ag/mz hgy
250184 1380 K -00.13
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múzeumi Leltár szegeden

1984. január 25. - elkészült a szegedi móra ferenc muzeum uj 
szerzeményének Leltára; eszerint tavaly tizenhatezer régészeti, 
természettudományi, numizmatikai, néprajzi, irodalomtörténeti és más 
tárggyal, Írásos dokumentummal gazdagodott az intézmény, a régészeti 
emlékek többsége cserépedény, ruhadisz és különböző használati 
eszköz, ami a hódmezővásárhely gorzsai külterületén egy ujkőkori 
lakótelep feltárásánál került elő, valamint a csanyteleki halastó 
építésekor lelt szkita temető ásatásánál, nagymágocs határában 
szarmatakor!-, szegvár határában avarkori lelelteket találtak a 
régészek.

öttömös közelében szőlőtelepítés közben került a felszínre egy 
cserépkorsó, amely 307 darab xiii. századból való ezüst dénárt 
tartalmazott» számos római kori ezüst és bronz pénzéremmel is 
gyarapodott a szegedi numizmatikai gyűjtemény.

a muzeum néprajzi osztályára került tárgyak között van egy 
századeleji szatócsbolt és egy pékmühely teljes berendezése is, 
amelyeket a tervek szerint az ópusztaszeri nemzeti történeti 
emlékpark skanzenjének egyik épületében állítanak majd ki.

egy ausztráliában élő szegedi származású személy egy tiz 
centiméter hosszú, ékkövekkel díszített arany nyakkendőtűt 
ajándékozott a szegedi múzeumnak, a különleges ékszer körömnagyságu 
gömbfej ének belsejében kossuth Lajos arcképe látható, a különleges 
nyakkendődisz a szabadságharc bukása után kossuth amerikai útja 
alkalmából készült, és a muzeológusok ismerete szerint akkor ezeket 
a szenátorok kapták meg.

számos régi irodalmi emlék, sok kortárs képzőművész alkotása, 
első szegedi fényképész mesterek I860, és 1879. között készített 
felvételei és más tárgyak is gyarapították tavaly a szegedi muzeum 
gyűjteményeit, külföldön élő magyaroktól került a múzeumba a 
dél-amerikában honos kis emlős, a tatu három preparált példánya és 

félelmetes tengeri ragadozónak, egy cápának az álkapcsa, /mti/

dén/f/s az hgy
250184 1951
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a mecseki bányászkodás krónikája

1984. január 25. - krónikába foglalják a mecseki bányászkodás 
kétévszázados múltját, s napjaink eseményeit is folyamatosan 
megörökítik az utókor számára, baranya legjelentősebb iparágának 
múltját és jelenét a megye legnagyobb vállalatánál, a mecseki 
szénbányáknál dolgozó üzemi krónikások kezdték Lejegyezni, s 
csatlakoztak hozzájuk a mecseki ércbányászok is. összegyűjtik az 
egykori és a mai termelőhelyekre vonatkozó dokumentumokat, 
visszaemlékezéseket, és naplóikban rögzítik a munkáskollektívák 
mindennapjainak említést érdemlő eseményeit, a krónikák megőrzésére, 
adataik rendszerezésére és utalásaik további kutatására és 
feldolgozáuára a mecseki bányászati muzeum vállalkozott.

a kétszáz éves múlt minél teljesebb feltárása végett a muzeum 
felhívásban kért segítséget a nyugdíjas bányászoktól, 
családtagjaiktól és mindazoktól, akiknek emlékeik vagy dokumentumaik 
vannak az 1782 óta iparszerben folytatott mecseki bányászatról, 
minden apró adatot, visszaemlékezést, anekdotát szívesen fogadnak, 
ami a már feledésbe merülő régi munkahelyekre, felhagyott aknákra, 
bányaüzemekre és a hajdan ott élt emberekre vonatkozik, a 
helytörténeti kutatást segítő legértékesebb közléseket a mecseki 
bányász cimü újságban is megjelentetik.

a régi bányákhoz, külszíni fejtésekhez vezető utakat 
tervében szereplő bányász túraútvonal térképén is feltüntetik, a 
hegység pécs és mázaszászvár közötti szép tájain kanyargó ösvény 
vándorai igy felkereshetik majd hazánk egyik legrégibb 
bányavidékének nevezetes helyeit, s az ott felállítandó tájékoztató 
táblákról megismerkedhetnek a mecseki bányászat múltjával is. /mti/

a muzeum

kász/bné/sa az hgy 
250184 169300.14
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győrffy jubileumra készül Karcag

1984. január 25. - győrffy István néprajztudós születésének 100. 
évfordulóját ünnepli az idén szülővárosa Karcag, a jubileum 
tiszteletére ismét megjelenteti győrffy nagykunsági krónika cimu 
tudományos müvét, a hírneves munkában a szerző az idős emberek 
elbeszélései alapján irta le a szilaj pásztorok életét, a mostani 
könvv az 1941-ben kinyomtatott második, egyben átjavított kiadás 
hasonmása lesz, s az alföldi nyomdában készül tízezer példányban.

n

m«ss:.f
% :# a tudós életét és munkásságát kiállításon mutatják majd be. 

szeptember végén a nagykunság központjában tartják az idei múzeumi 
és műemlékvédelmi hónap országos megnyitóját, amelyhez kapcsolódóan 
az alföld-kutatás - győrffy szellemében végzett - tudományos 
munkájáról kétnapos tanácskozáson adnak számot a tévmával foglalkozó 
szakemberek, ebből az alkalomból győrffy egykori szülőhelyén álló 
épületen emléktáblát Lepleznek Le, s ekkor kerül sor az ot 
megörökítő bronzszobor felavatására is. /mti/

laz/kné/s az hgy 
250184 1018
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baranya kulturális naptára

1984. január 25. - baranya 1984. évi kulturális naptára a 
szokottnál is gazdagabb programot kínál az irodalom, a zene, a 
színház, a film, a képző- és fotóművészet, valamint a folklór 
kedvelőinek, a megye városai és községei csaknem száz rendezvénynek 
- köztük több országos és nemzetközi eseménynek - lesznek a 
házigazdái, hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéje Lévén, nem 
hiányoznak a baranyai naptárból a német és a délszláv programok sem.

a megye székhelyén, pécsett, úgyszólván minden hónapra jut 
valamilyen érdekes kulturális esemény, nemzetközi jellegű lesz - 
többek között - az eszperantó világhét februárban, a kamarakórus 
fesztivál áprilisban és az ifjúsági zenei tábor júliusban, az ország 
legjobb gyermekszínjátszó csoportjai mecsekalján nyáron találkoznak, 
immár nyolcadik alkalommal rendezik meg ősszel a kézműves kerámia 
hazai seregszemléjét: a kerámia biennálét. pécs lesz a házigazdája a 
dél-dunántuli népművészeti hétnek, amelyen baranya,, Somogy, tolna és 
zala folklórkincsével ismerkedhetnek meg az érdeklődők.
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az esztendő kiemelkedő kulturális eseménysorozata lesz a pécsi 
nyári színház, amelyet minden eddiginél szélesebb időhatárok - 
jünlus 20-a és julius 29-e között - rendeznek meg.ot szabadtéri 
helyszínen zajlanak majd az előadások és az előző évekhez hasonlóan

művészeti eseménynek is otthont ad a mecsekaljai város, ismét 
megrendezik az immár hagyományos cserépvásárt, a pécsi galéria pedig 

84 címmel nemzetközi grafikai tárlatot nyit meg.

a

raj z s
baranya többi városa is változatos kulturális programot kínál a 

vendégeknek* mohácson márciusban tartják a délszláv nemzetiségű 
farsangi busójárást, augusztusban pedig szabadtéri hangversenyt 
rendeznek az 1526—os történelmi emlékparkban, siklóson a júniusi 
várfesztivál részeként országos fúvószenekari fesztivál lesz, mig 
októberben az országos gerencsér Sebestyén fazekaspályázat müveiből 
nyílik kiállítás, komlón úttörő fúvószenekari találkozót szerveznek 
májusban, szigetváron szeptemberben zrinyi-emlékünnepség lesz, 
pécsváradon a lukács-napi leányvásár Ígérkezik - októberben - 
Látványos eseménynek, /mti/
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fertőtlenítőszer szegedről
■fái1984 január 25. - uj orvosi fertőtlenítőszer gyártását kezdték 

meg a sz gedi universal ipari szövetkezetben, a bradosept nevű 
vegyszer — saját szakembereik találmánya ° a helyi orvostudományi 
egyetem szívsebészeinek kísérletei szerint hatékonyabb az importból 
beszerzett anyagoknál és tovább megőrzi baktériumölő tulajdonságát* 
kipróbálták az ország más egészségügyi intézményeiben is, s a 
kedvező tapasztalatok alapján az idén már a szövetkezet Látja el 
fertőtlenítőszerrel az egész országot, a szer nagy előnye, hogy 
túlnyomórészt hazai alapanyagokból állít ák elő, csupán tizenöt 
százalékos arányban használnak fel hozzá importanyagot; előállítási 
költsége a külföldi fertőtlenítőkének csupán harmadába kerül, az év 
végéig mintegy kétszáz tonnányi bradoseptet gyártanak az 
egészségügyi intézményeknek, s ez sokmillió forint értékű deviza 
megtakarítást hoz a népgazdaságnak, a szövetkezet egyébként az idén 
több mint 280 millió forint értékű egyéb vegyszert, egyebek kozott 
növényvédőszereket állít elő, s ebből mintegy 200 millió forint 
értékű terméket a saját dolgozóinak találmányai alapján, /mti/
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dáv/fné/az/gw hgy 

250184 089508.29
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téljelző madarak a zempléni erdőkbenmmm
csapata, /mti/

kör/tné/az/gw hgy 

250184 072008.30
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földgáz Sopronba

1984. január 25. - földgázt kap sopron; a gazdaságos 
energiahordozó fogadására megkezdték az előkészületi munkákat az 
északdunántuli gázszolgáltató vállalat dolgozói, a 
földgázszolgáltatás feltételeit 117 millió forintos költséggel 
teremtik meg a városban, kicserélik a földgázszállításra 
alkalmatlan városi elosztó hálózatot és még az idén uj középnyomású 
vezetékeket építenek, az előzetes felmérések szerint 24 kilométer 
hosszúságú elosztóhálózat cseréjét kell elvégezni, amelyhez a 
közmű-, és mélyépítő vállalat, a helyi viz-f és csatornázvállalat, 
valamint a vas-, és járműipari szövetkezet ad segítséget a 
fővállalkozónak.

jövőre kerül sor a fogadóállomások telepítésére és a 
nagykőzépnyomásu vezetékek lefektetésére, ugyancsak jövőre épiti meg 
a gáz és olaj szállító vállalat a 43 kilométer hosszúságú 
távvezetéket, amely répcelakról szállítja majd a földgázt az ikva 
parti városba, a tervek szerint 1985. negyedik negyedévében ér a 
földgáz Sopronba, az ipari üzemek közül már ekkor rákapcsolják a 
földgázhálózatra azokat, amelyek anyagiakkal járultak hozzá a 
szolgáltatás feltételeinek megteremtéséhez; a lakossági fogyasztókat 
1986-tól folyamatosan kapcsolják be az ellátásba, /mti/

mzs/sza/az/gw hgy 

250184 1251
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mirelitexport Székesfehérvárról

1984. január 25. - jól kezdte az idei évet a székesfehérvári 
hütőház: huszonnégy nap alatt 180 tonna mirelitárut indított útnak 
finnországba, az nszk-ba és Svájcba, s január végéig még húsz tonna 
mélyhűtött zöldségre és gyümölcsre van külföldi megrendelésük, 
termékeik közül különösen a málna és a meggy, valamint a zöldborsó 
és a vegyes főzelék kapós.

készítményeinek csaknem a felét - hétezerhétszáz tonna 
mirelitárut - az idén is a határokon túl értékesíti a gyár; a 
mélyhűtött gyümölcsökön kívül főként a zöldborsó, a kelbimbó és a 
sárgarépa keresett a külpiacon, a hazai üzletekbe hetenként 100-140
¥
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különjáratok a vadetetőkhöz 

25. - lönjár a
1984a js 

települések
eltakarították a havat,
tele rakták a jászlakat
fácánoknak
területre#
madarak k
szereztek

a »
hósapka alól 
az őzeknek 

o sut szói 
e 1 park

»j9
ki a mi a

aisf a a /mti/a

szü/éva/az/gw hgy 

250184 056108.30
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számitógép ellenőrzi a szövőgépeket

1984. január 25. - számítógép- és adatrögzítő-rendszert 
helyeztek üzembe a győri richards finomposztógyár legfontosab 
üzemében; a szövődé valamennyi - száztizenkilenc - gépére sze el

közben is másodpercek alatt teljes képet kaphatnak a vállalat 
vezetői is a termelés legfontosabb adatairól.

a számítógépet a későbbiekben havi termelési programok 
készítésére, az alapbérek kimunkálására és nyilvántartására is 
alkalmazzák.

5, ismét eredeti 
szthely legnagyobb és

1984a január 25. - eltűnt az
szépségével hívja fel magára a f . ....
nyugat-dunántul egyik Legszebb épülete, a festetícs-kastély. belül 
ugyan még nem fejeződött be teljesen a munka, áprilistól azonban 
fokozatosan átadják rendeltetésének az északi szárnyat is. ezzel 
befejeződik az 1745-ben készült, 101 helyiségből álló, pompás barokk 
palota rekonstrukciója, az 1969-ben kezdődött nagyszabású felújítás 
két ütemben folyt, a déli épületrész helyreállításával már csaknem 
tiz éve végeztek, s azóta ott működik a helikon kastélymúzeum és 
könyvtár, a helyi zeneiskola, valamint a városi könyvtár, a kastély 
másik felében tizenhatszobás, reprezentatív szállodát, étteremet és 
két egybenyitható konferenciatermet alakítottak ki. a 
rövidebb-hosszabb megszakításokkal másfél évtizedig t 
országos műemléki felügyelőség védnökségével folyó re

millió forintba került, /mti/több. mint 200

sb0017 4 150 mtib1017 

házi méh nemesítés 

1984. január 25.

■■E
is érdeklődnek, /mti/

tőa/kné/az/gw hgy 

250184 092908.31

05 o **

tas/kné/az/gw hgy 
250184 102609.25
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visszanyerte szépségét a festetics—kastély
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halálos közlekedési balesetek

meghalló

iBilSililIii
sebességgel vezetett*

ÉÉÍisSI||lilslláliu
megfelelő sebességgel vezetett* /mti/

ka/gw hgy
250184 116909.30
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sb0021 4 150 mtib1022
minden főút járható — áramszolgáltatási zavarok somogybán /1./

1984. január 25. - a több mint 24 órás, csaknem egész országra 
kiterjedő csapadék után szerda reggel sck helyen megszűnt a havazás, 
illetve azt eső, ónoseső váltotta fel. k3dd reggel óta budapesten 
24-27 centiméter, siófokon 25 centiméter vastagságú hó hullott, és 
ugyancsak jelentős volt a havazás a déli megyékben, ahol azonban az 
ezt követő eső miatt gyors olvadás állt be.

a hirtelen téliesre fordult idő országszerte Lassította a 
közlekedést, azonban fennakadást sehol nem okozott, a máv jelentése 
szerint szerda reggel a vonatok 20—30 perces késéssel érkeztek, 
járatkimaradás azonban sehol nem volt, és a kedd esti, éjszakai 
állapotokhoz képest jelentősen javult a helyzet, ugyancsak 20-30 

késéssel közlekedtek a volán helyközi járatok is.
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%az utinform jelentése szerint az ország valamennyi főútvonala 

járható, csupán bizonyos korlátozások vannak: Veszprém megyében a 
8-as számú ut Veszprém és város.-Löd között, a 82-es számú ut pedig 
Veszprém és gézaháza között csak egy nyomsávon járható, ugyancsak 
nehezen járható bács—kiskun megyében az 52-es számú ut sóit 
közelében, az 51-es számú ut kunszentmiklós alatt és az 5-os számú 
ut felsőlajosnál. az alsóbbrendű utak többsége nehezen járható, 
főleg a hegyi szakaszokon, személygépkocsiknak közlekedésre nem 
ajánlott Veszprém megyében az őskű-gyulafirátót és oskü-hajmáskér 
közötti útszakasz, valamint nagyvázsony térségében néhány 
alsóbbrendű ut.

al
I55
I

a délelőtti órákban ferihegyen is megindulhat a légiforgalom: a 
repülőtér reggel már indulásra alkalmas volt, és várhatóan még a 
délelőtti órákban gépek fogadására is képes lesz. I

súlyos zavarokat okozott az áramszolgáltatásban a hóvihar, 
illetve a nedves, tapadó hóesés, vagy ónoseső-felrakódás 
dél-dunántulon, elsősorban kaposvár, balatonszentgyörgy, nagyatád és 
nagykanizsa térségében, az említett területen a nagy terhelés miatt 
nagyszámú vezetékszakadás történt, amelyet sok helyen 
oszlopkidőlések is súlyosbítottak, az elhárítás még 24-én 
megkezdődött és szerda reggel Keszthely, szigetvár és tolna 
térségében — egyes helyek kivételével — helyreállt az 
áramszolgáltatás, továbbra is súlyos a helyzet zala megye déli 
részében valamint Somogy megyének még közel kétharmadában, ahol 
több mint 30 ezer fogyasztó maradt áram nélkül, nagykanizsa 
térségében egyelőre még hatezer fogyasztó nincs ellátva.a 
dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat nagy erőkkel végzi a 
helyreállítást és ha újabb csapadék nem hullik, akkor a mai napon a 
hibáknak legalább kétharmadát helyreállítják, /folyt, köv./ 
fgy/mi/gw 
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sb0024 4 150 mtib1027

ülést tartott a nyomdász
szakszervezet /2. rész/ 

,+mc h f Ladata az idén az
a nyomdaipar egyik Leg

siiepFs
térhelyett s. /folyt, kov./

a

ésmeglévő
- mondotta

min
m9/ka/So^ 0487

11.18

a

mennyiség

■■Sir
az

a
a

bank számosat 
értékben a b ruh egy

papirgép

hullám

-os
a

mg/ka/gw
250184 224711.14
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sb0023 4 150 mtib1026
szakszervezet központi vezetősége /1•/

■K
teljesíteni.

ülést tartott a nyomdász

BElllillBff

sb0022 4 150 mtib1023
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sb0027 4 150 mtib1032
jövedelmezőbb

- -nagyüzemi kezdeményezésekmezőgazdasági termelés

jön a biogáz

takaríthatnak meg.
faipar, kerámiagyártás

MHHfe

vizmüvastavanitövberendezésttépáitrek a ne

szobákat renceznek.be. ^elkészül a 
emeleti é 
arányú m . /mti/
a

tóa/kné/ká/gw hgy 
250184 080011.41

sb0025 4 180 mtib1030
küzdelem a hóval a nyugati országrészen
1984. január 25. - szerdára virradó éjszaka a kisalföldön sok 

munkát adott a)rendkívüli időjárás a hószolgálatnak, a győri közúti 
igazgatóság mj)aen gépe az utakon volt• hajnalra a főútvonalakat és a 
nagyobb forgalmú mellükutakat megtisztították és elindult rajtuk a 
forgalom, de a győrbe, Sopronba és Mosonmagyaróvárra munkásokat, 
diákokat szállító autóbuszok 20-40 percet késtek, napközben 
szélesítették az utakat a hószolgálat gépei, komárom megyében a 
szélesítési munkába hómarókat is bevetettek.

szerdán délelőtt a nyugati országrészen - fertoszentmiklós 
térségében, a hanság vidékén - megerősödött a szél, a fo és 
mellékutakon egyaránt átfuvások keletkeztek, amelyek 
megszüntetésére gépeket vontak össze, ha a szélvihar 
akkor a mellékutakról kénytelenek lesznek a gépeket 
azokat a főútvonalakra összpontosítani, a főútvonalakon hóviharban 
is biztosítják a közlekedést.

leszIs

szerdára virradó éjszaka budapest, győr és hegyeshalom között 
több órát késtek a vonatok, volt olyan éjszakai vonat amely a 
fővárosból 269 perces késéssel érkezett meg győrbe. az országos 
napilapokat szállító postavonat 183 perces késéssel futott be a 
győri állomásra, a Lapokat csak délelőtt kapták meg az újságárusok. 
Sopronba és a falvakba ezek a Lapok délben és délután érkeztek meg. 
/mti/

cser/sza/ká/gw hgy 
11.33 250184 1385

sb0026 4 130 mtib1031
településfejlesztésről tárgyalt az uj város, zalaszentgrót első 

tanácsülése
1984. január 25. - szerdán tartotta első munkaülését a századik 

magyar város, zalaszentgrót tanácsa, a 8.900 lakost számláló 
település választott testületé az idei költségvetésről és 
fejlesztési tervjavaslatról tárgyalt, a zala folyó völgyének 
szépfekvésü településén az elfogadott program szerint tovább bővítik 
a kommunális szolgáltatást, javítják a vízellátást, többek között

1984.01.25.20bel
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ág elnöki ta 
, a vasipari

o - a1984,
emieg *

l : „szervezőés

•X s* : issük t

akadémia alelnöke. /mti/tudományos
er ag hgy

250184 064211.51
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verő józsef kitüntetése
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1sb0029 4 150 mtib1034

jövedelmezőbb mezőgazdasági /2. rész/

szorosabb kapcsolat az iparral 

az ipari melléktevékenység bővítésével ,,feledtetik,, a

llillfc
varroda a bérmunkákban munkaruhákat készít.

* * *

1

1

######
gyümölcsöst telepítenek.

segítenek a kutatók is

va8£&z&2SL iSÍ?SSv

EHPb:szerkezet gyártását, forgalmazását, /mti/ 
ö kg/gál-szü-káp-kal-igó/s/kö jf hgy 

250184 238111.56
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sb0031 4 180 mtib1036
a közlekedési-szállítási dolgozók helytállása nógrádbar

íHIIBe'

sb0030 4 150 mtib1035

melioráció békás megyében

mmmt
következő évek feladatairól.

mezőgazdasági hozamok növelésének alapja.

költségek 10-12 éven belül megtérülnek, /mti/ 

bty/ke,ká/gw hgy 

250184 134411.56

1984.01.25.- 24 -bel
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fennakadás a megye élelmiszerellátásában, csupán Salgótarján 
somlyóbányatelep kerületébe, valamint a megyeszékhely egyik-másik 
magaslaton fekvő negySébe nem jutottak el az autóbuszok, a 
kenyérszállitó kocsik a reggeli órák helyett csak 11 óra tájban 
indulhattak el szállítmányaikkal somlyóbányatelepre, ceredre és 
zabarra. az émász salgótarjáni üzemigazgatóságának jelentése szerint 
cereden és cered térségében - feltehetően vezetékszakadás miatt - a 
szerda reggeli óráktól megszűnt az áramszolgáltatás, a hiba 
feltárása, kijavítása folyamatban van. /mti/ 

csiz/mfné er ká hgy 
250184 1204

I
1
'

11.57
1

I

sb0032 4 130 mtíb1037

a fővárosi közterület-felügyelet kérése

1984. január 25. - a fővárosi közterület-felügyelet rendszeresen 
és folyamatosan ellenőrzi, hogy a házfelügyelők, a 
magánház-tulajdonosok miként takarítják el a havat a járdákról, a 
felügyelet munkatársai élnek a helyszíni bírságolás és a feljelentés 
Lehetőségeivel, azokkal szemben, akik nem tesznek eleget 
hóeltakaritási és sikosság-mentesitési feladataiknak, a felügyelet 
kéri a lakosságot, hogy esetleges észrevételeit közölje a 321-530-as 
telefonon, /mti/ 

mi/er ag hgy
250184 0527

ii

12.23

sb0033 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/ 

házi muzsika a fészekben

1984. január 25. - a fészek müvészklub minden érdeklődőt vár 
január 27-én, pénteken pertis jenő és ribáry antal szerzői estjére, 
a hagyományos házi muzsika-sorozat műsorát ezúttal is szokolay 
sándor szerkeszti és vezeti, a koncert 20 órakor kezdődik, /mti/ 

i is/er ag hgy
250184 0311
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Lehűlés®

mm.
hőmérséklet napi középértéke -1,51lK sas" ~sss‘; sí:

« susss sskkjus: ■ma
átszámított

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

1984.01#25.— 26 -bel

mtib1040 /közönségszolgálat/
sb0034 4 150

időjárásjelentés /1» rész/

- a meteorológiai intézet jelenti szerda
1984. január 25.

délben:
erősödik a Lehűlés

# --'

mtib1041 /közönségszolgálat/sb0035 4 150
időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére holnap reggelig:,

körül valószínű.
a viz hőmérséklete 1,8 fok.a duna budapestnél 202 cm,

/mti/ kö hgy
12,44 250184 0442

törölve!!!sbOO 36

1984.01.25.- 27 -bel

erős , eleinte viharos Lesz, azaz hófúvásokat okoz, majd 
lassanként mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérsékL t általában -2, -7 fok

/folyt, köv./ kö
25018 4 25 2612.42

Síi8r
r;

m
|E
m
f/

%

m
&

•’'s
Is
m

8.
mm:
&
W:

'

' ' ‘................... ........................................•'RkfemaHOH

ij
mmmmrn

Ijsl

\ 4*
4

?•
8
s

/I %
3-
Sl %
1 1l:v1 '

1A

r-

I í

-:w 4

f ,v

■
>*

4-

\ \;

■ 11 1
1igfi

3*
1

f.

*ÉÍ;i

•'fi

•1

1
:■r
rr

■
.3
«•s'í B
8;H

CTC
(ti ro

C
D
sE L

Q
)-»

+-* t-

CL
-.

O
tH

-
C (

TX

N XD 0)C
D
 3

r

!;

.*

*,
>

sr"1

(V N

1«■tiIw41 m
-y

:*aE81



—---------: ■ ' "
V *». 

*-»•

/ «,■

r

I
1

•r

,7.-5

a

i

i

7

S- II>-iS <s.
■
4% q

k -

%
ESE

sb0038 4 160 mtib1045

tizenhét művészeti együttes Körmenden - a városi tanács vb ülése

1984. január 25. - Körmenden jelenleg tizenhét amatőr művészeti 
Közösség müKödiK. e csoportoKban mintegy négyszázan találjáK meg 
KépességeiK KibontatKoztatásánaK, szabad idejüK hasznos eltöltéséneK 
lehetőségeit, erről számoltaK be szerdán a városi tanács végrehajtó 
bizottságánaK ülésén, melyen az amatőr művészeti mozgalom 
helyzetéről tárgyaltaK. megállapitottáK, hogy e KözösségeK tagjai 
nyitottabbaK, fogéKonyabbaK embertársaiK és a társadalom gondjai 
iránt s ezáltal a Közélet egyéb területein is aKtivabbaK.

a város Legszínvonalasabb amaátőr művészeti csoportja a béri 
balogh ádám tánc$üttes, amely 1983-ban ünnepelte 15 éves 
fennállását, siKerpen vendégszerepeit már bulgáriában, 
franciaországban, az nszK-ban és jugoszláviában is. utánpótlását a 
város általános isKóláiban, a szaKmunKásKépző intézetben és a 
gimnáziumban müKüödő tánccsoportoK biztositjáK. eredményesen muKoaiK 
a Két évtizedes múltra visszateKintő fuvószeneKar, a város 
vegyesKara, citera— és népi zeneKara, irodalmi színpada, s jelentős 
eredményeKét érteK el a tájegységi hagyományoK ápolásában a 
díszítőművészeti csoportoK, főleg a himzőK és fafaragóK.

éveKbengállapitottáK, hogy a mozgalom
ntisoreUától™eszoLgáLtat6Cfelada°okat is ellátnak, az együttesek

f::ntartás

céljából, /mti/
Lér/er st sn

250184 1565

azme

14.00

sb0039 4 150 mtib1046
az energiagazdálkodás eredményei - a győr-sopron megyei neb

ülése
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létrehozásával, a közétkeztetés bővítésével a falvakban is 
csökkentek a háztartási munka terhei, a mind tartalmasabb 
együttműködést bizonyítja, hogy a népfront-bizottságok akciókat 
szerveznek a takarékosság népszerűsítésére és a szövetkezeti _ 
lakótelepek környezeti kultúrájának emelésére, a két mozgalom közös 
szervező munkája ugyanis mind színvonalasabbá válik a falvakban a 
közművelődés és a sport, az elmúlt időszakban a szövetkezeti 
küldöttgyűlések, tagértekezletek és a falugyűlések a helyi közélet 
alkotó fórumaivá váltak.

a hazafias népfront és a szövő z vezetői hangsúlyozták, hogy az 
együttműködés bővítésére még számo lehetőség kínálkozik, a nehezebb 
gazdasági helyzet is erre ösztönzi a területi népfront-bizottságokat 
és a fogyasztási szövetkezeteket, a feladatok sorába tartozik a 
lakossággal megérhetni: az ország gazdasági helyzetének javításához 
még nagyobb társadalmi erőfeszítésekre és áldozatvállalásra van 
szükség, a falvakban minél előbb napirendre kell tűzni a bolthálózat 
korszerűsítését, hasznos lenne tovább bővíteni az együttműködést a 
kistermelés, s a kertbarát-mozgalom szervezésében, a falusi turizmus 
lehetőségeinek széleskörű feltárásában, valamint a magánerős 
építkezések támogatásában, s a falvak kiegyensúlyozott építőanyag­
éi tüzelőellátása érdekében, közös tennivalót jelent a falusi 
kulturális munka, az ismeretterjesztés és a szórakoztatás 
feltételeinek fejlesztése is. fontos, hogy a jövőben a területi 
népfront-bizottságok és a szövetkezetek intéző és ellenőrző 
bizottságai a korábbinál eredményesebb fogyasztói érdekvédelmet
fejtsenek ki. /mti/ 

kg/ka/kö sl sn
250184 232014.39

mennyiségű olajat sikerült megtakarítani.

*
lakások fűtésében érezteti jótékony hatását.

ene

meg a

14.01

sb004l 4 150 mtib1049

sajtótájékoztató a mezőgazdasági könyvhónapról

1984. január 25. - február 3-án várpalotán nyílik meg a 27.^ 
mezőgazdasági könyvhónap, az eseménysorozat alkalmából megjelenő

klubtermében.

amint elmondták, a mezőgazdasági kiadványok évek óta hasznosan 
segítik az agrárszakembereket a műszaki, technológiai, technikai 
újdonságok megismerésében, az idei könyvhónap 600 ezer példányban 
megjelenő 49 kiadványa különösen nagy teret szentel a
csakTieíTegyharmada Leszármazik

1984.01.25.- 31bel

— e
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a hazafias népfront és a fogyasztási szövetkezetek 
együttműködése

g=SBjss:55sSS&.
szövosz elnöke.asmmst”
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, 3 a kistermelők is igénylik a 
jövedelmező, korszerű eljárásokról tájékoztató szakkönyveket, 
megismerhetik belőlük az eredményes tevékenységhez szükséges 
legalapvetőbb tudnivalókat, gyakorlati fogásokat, ilyen hasznos 
könyv a többi között gyúró ferenc ,,kertművelés,,-e, és babinszky 
mihály szarvasmarha a kisgazdaságban cimü szakkönyve.

N ■'** ; ‘

a másik nagyobb témakör újdonságai az energiatakarékos 
gazdálkodás legújabb eredményeit tekintik át. jónéhány könyv a 
nagyüzemi állattenyésztés, és a növénytermesztés korszerű 
módszereiről szól. a könyvhónap egyik érdekessége a 
biogáz-gazdálkodás alapjaival ismerteti meg az olvasót, a kiadványok 
feltárják a környezetkímélő termesztési módok fogásait, s egyebek 
között a műtrágyázást elhagyó gazdálkodás módszereit, /mti/ 

kg/pá/jf/mz sn
14.44 250184 1528

sb0042 4 180 mtib1050

dolgoznak a havazás okozta zavarok elhárításán somogybán

1984. január 25. - somogybán a keddi nagy havazás sok zavart 
okozott a közlekedésben, az áramszolgáltatásban, a távbeszélő 
hálózatban és néhány község áruellátásában, a vonatok, autóbuszok 
több órás késéssel érkeztek, indultak, a légvezetékekre, az ut- és 
vasutmenti fákra hullott, vastagon tapadó nedves hó terhe alatt 
oszlopok dőltek, faágak estek a vasúti sínekre és utakra, vezetékek 
szakadtak el. a Somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság 
tájékoztatása szerint a havazás főként a fiatal Lombos és 
fenyőerdőkben okozott kárt: a rájuk nehezedő nedves hó alatt 
kidőltek a fák, Letörtek az ágak.

az akadályok elhárításán a közúti igazgatóság, a tsz-ek, állami 
gazdaságok mintegy kétszáz hóeltakanfcpekéje, hótolója egész éjjel 
dolgozott, és szerdán délre a főútvonalakat mindenütt járhatóvá 
tették, a mellékútvonalakon - bár még több helyen nehezen - szintén 
Lehet közlekedni.

szerdán reggel mind a húskombinátból, mind a kenyérgyárból 
elindultak áruikkal a turajáratok,elsősorban azokra a településekre, 
amelyekbe kedden nem tudtak eljutni, teljes erővel dolgoznak az 
áramzavarok megszüntetésén, kedden este a megyében harmincötezer 
fogyasztó maradt áram nélkül, az éjszakai és a szerda délelőtti 
helyreállítások nyomán délutánra csaknem teljes egészében megszűnt 
az áramzavar, a hírközlési hálózatban azonban bares, nagyatád,
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marcali térségében még nem állt helyre az összeköttetés, a pécsi 
távközlési igazgatóság anyaggal, emberrel segíti a 
telefonszolgáltatás helyreállítását, a fővárossal és a balatonmenti 
crossbar-kapcsolású állomásokkal az összeköttetés zavartalan, /mti/

káp/hné/ká/mz ie 

15.18 250184 1689

sb0043 4 160 mtib1051

kitüntetés /zádor anna/

1984. január 25. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. zádor 
annának, az eötves Loránd tudományegyetem nyugalmazott egyetemi 
tanárának, művészettörténésznek 80. születésnapja alkalmából, 
eredményes munkássága elismeréséül a szocialista Magyarországért 
érdemrend kitüntetést adományozta, a kitüntetést köpeczi béla 
művelődési miniszter szerdán adta át. /mti/ 

k/pá/bc/mz ie
250184 041115.19

sb0044 4 130 mtib1053

városavató ünnepi tanácsülés encsen /1. rész/

1984. január 25. - városavató ünnepi tanácsülést rendeztek 
szerdán délelőtt encsen. a volt járási székhely Lett borsod megye 
abauji területének első városi rangú települése, az uj 
sportcsarnokban megtartott ünnepi tanácsülésen Ladányi józsef, a 
borsod megyei tanács elnöke jelentette be. hogy az ünnepséget 
megelőző munkaülésen a testület megválasztotta a városi tanács 
vezető tisztségviselőit, ezt követően menyhért béla tanácselnök 
köszöntötte a városavató tanácsülés résztvevőit, vendégeit,
Lázár györgyöt, az mszrnp politikai bizottságának tagját, a 
minisztertanács elnökét és ján spakot, a szlovákiai kassai járás 
nemzeti bizottságának elnökét.

közöttük

a tanácselnök bevezető szavai után Lázár györgy mondott ünnepi 
beszédet, szólt arról, hogy a városi cim* az elmúlt évek során 
végzett fejlesztő tevékenység, az eredmények alapján megérdemelt
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hernád-vöIgyében fekvő hat és félezer lakosú település
encs, a

3°

sb0045 4 130 mtib1054

városavató ünnepi tanácsülés encsen /2. rész/

EliillPlIISIF
8LPP ól# cí ,     ^ » m , ... , |
intézményeké iskolák? lakótelepek létesültekiüaüüffr
centrummá válik majd. e ez a 
az együttcselekvés tóvá i áp 
györgy.

az

ink,t, azt, h0gy«imsüiipi™
/folytoköv/ ig

250184 253815.32
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borsod megye kilencedik városa, az elmúlt évek során megtett gyors 
fejlődéséről tanúskodik a sokszáz uj Lakás, az uj tornacsarnok, a 
gimnázium és az ipari szakmunkásképző intézet, a gyors-ütemü 
közművesítés, a korszerű intézményhálózat, felgyorsult az 
ipartelepítés üteme is: többszáz munkást foglalkoztató gépjavító 
vállalat, bútorgyár és több más kisebb termelő és szolgáltató 
jellegű üzem teremtett újabb munkaalkalmakat a telpülés és a környék 
számára.

ü

:%
m

m1
1

a következő évek fontos célkitűzése az óvodai ellátás javítása, 
az uj, nagyobb befogadóképességű művelődési központ építése, az 
ivóvizeilátás, a csatornahálózat tovább bővítése, s nem utolsó 
sorban az, hogy további munkalehetőségeket teremtsenek a fölös 
munkaerő foglalkoztatására és az eljáró dolgozók számának 
csökkentésére, /rnti/

bas/st/fe/ig ie

250184 1361

ft

1
«*&15.33

I

18
sb0046 4 160 mtib1055

befejeződött az idegtudományi konferencia /l. rész/

1984. január 25= - szerdán Veszprémben befejeződött az a 
nagyszabású idegtudományi konferencia, amelyen a témával foglalkozó 
18 hazai intézmény Összegezte legújabb kutatási eredményeit, az 
elhangzott 70 előadás betekintést adott az elméleti kutatások 
mellett azokba az erőfeszítésekbe is, amelyekkel ezek gyakorlati 
hasznosításának Lehetőségeit Keresik.

a háromnapos konferencia munkáját összegezve salánki jános 
akadémikus, a magyar élettani társaság idegtudományi szakosztályának 
elnöke többek között azt emelte ki, hogy a technikai fejlődés a 
biológiai kutatásban is újabb lehetőségeket teremtett, korábban a 
sejtek közötti ingerület-közvetítő anyagok közül csak azokat 
ismertük, amelyek viszonylag nagy mennyiségben fordulnak elő. a 
Legújabb kutatások, s éppen a korszerű technika alkalmazásának 
köszönhetően egy egész sor olyan,idegi működést befolyásoló 
vegyületet is ismertté tettek, amelyek rendkívül kis mennyiségben 
vannak jelen, ezek közé tartoznak a peotidek, amelyeknek 
feltételezhetően szerepük van az alvás, az ébrenlé_t, a fájdalom 
szabályozásában is. e ve gy Lilét csoport hatásmechanizmusának 
kutatásával több hazai intézet foglalkozik igen eredményesen, Így a 
szegedi biológiai központ és az akadémia kísérleti orvostudományi 
kutató intézete.
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szó volt azokról a tudományos munkákról is. amelyek során az 
idegrendszert és az idegsejteket nemcsak morfológiai és biokémiai 
vizsgálatoknak vetik alá, hanem elemzik a sejtek, sejtcsoportok 
közötti kapcsolatot is. a magyar tudományos akadémia tihanyi 
biológiai intézetében azt tanulmányozzák, hogy az idegrendszeren 
belül miként ,,kommunikálnak,, egymással ezek a kis egységek, 
rendkívül bonyolult mechanizmusról van szó, hiszen például egy 
emberi agyban tízszer annyi idegsejt van, mint ahány ember a földön 
él. igy elképzelhetetlenül sokféle Lehet a közöttük kialakult 
kapcsolat, ezek áttekintéséhez jelentős segítséget ad a 
számítástechnika, a számitógépes modellezés, amely a hazai 
idegkutatásokban is egyre inkább tért hódit.

több előadás foglalkozott az idegsejtek és az idegrendszer 
elektrofiziológiai vizsgálatának újabb eredményeivel, mint 
elhangzott, ennek a módszernek i része van abban, hogy a szegedi 
józsef attila tudományegyetem ös zehasonlitó élettani tanszékén 
közelebb jutottak az epilepsziás megbetegedés sejtszintü hátterének 
feltárásához, ugyanezen témakörben foglalkoztak az mta pszichológiai 
intézetének munkatársai azon vizsgálatokkal, amelyek során az agyi 
hullámok változásaiból kiindulva elmezték többek között az alaki 
felismeréssel és a tanulással kapcsolatos folyamatokat, /folyt.köv./
mz

250184 266015.40

sb0047 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozások

1984. január 25. - elmarad az országos béketanács rakpart 
klubjának január 27-re tervezett programja, az ,,elszalasztott 
esélyek,,.

a tervezettnél később, január 29. helyett február 5-én tartják 
meg az országos filharmónia ,,pest-budai házak - zenei emlékek,, 
cirnü ifjúsági bérlete f-sorozatának harmadik előadását a 
zeneakadémián, a koncert délután fél 4-kor kezdődik, /mti/

j k/mi/ig be le

250184 043115.45
5 % <=>
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algériai művészeti kiállítás

1984. január 25. - mai algériai művészet címmel kiállítás nyílt 
szerdán a néprajzi múzeumban: a muzeum, a művelődési minisztérium, 
valamint az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti 
nagykövetsége közös rendezésében, a tárlaton 63 festményt és színes 
grafikát tárnak a közönség elé; a fára és kerámiára festett képek a 
koránból vett idézeteket jelenítenek meg, a rajzok a koránhoz és más 
könyvekhez készített illusztrációk, valamennyi vallásos vagy népi 
ihletésű, de a mindennapi élethez is kapcsolódó kompozíció, az 
alkotásokat az algíri nemzeti képzőművészeti iskola volt és 
jelenlegi hallgatói készítették,miniatürista stílusban.

a kiállítást - amelynek megnyitóján jelen volt abdelaziz kara, 
az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövete -■ 
február 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők, /mti/

t cs/s be ie

250184 0893
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befejeződött

a tanulás sejtszintü folyamatairól és annak molekuláris 
mechanizmusáról is érdekes előadások hangzottak el.

/2. rész/I • • •
i

•>
*

iaz idegtudományi konferencián beszámoltak még többek között a 
fájdalomkutatás eredményeiről, az 1950-es években a szegedi 
orvostudományi egyetem gyógyszertani intézetében sikerült 
előállítani először paprikából a kapszaicint, amely a kísérletek 
tapasztalatai szerint átmenetileg degenerálja, kiiktatja a 
fájdalomérző rostokat, s ezáltal csökkenti a fájdalomérzetet, ezen 
anyag hatásmechanizmusával pécsi és szegedi kutatók foglalkoznak, 
rendkívül Ígéretesek azok a tudományos eredmények is, amelyek az iz~ 
érzékelés és az iz-elkülönités idegrendszeri hátterét világítják 
meg. olyan információt is szolgáltathatnak a jövőben, amelyek 
támpontot adhatnak a biológiai növényvédelemhez, nevezetesen ahhoz, 
hogy az egyes kártevőket a hasznos növényekről esetleg a kevésbé 
hasznosak felé orientálják, /mti/ 

bév/nné/kz/mz ie 
15.49 250184 0967
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1984. január 25. - 1983-ban 441 milliárd forint forgalmat 
bonyolított le a kiskereskedelem, vagyis összehasonlítható árakon a 
forgalom nem változott,([7,4 százalékkal magasabb volt az előző 
évinél - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most kiadott 
jelentésében, megváltozott a korábbi évekhez képest az állami és a 
szövetkezeti kiskereskedelem forgalomnövekedésének aránya: mig 
korábban a szövetkezeti, tavaly - a ruházati termékek kivételével - 
az állami kereskedelem értékesítése emelkedett jobban.

[//o£yd <?hQk0i
decemberben, a lakosság ünnepek előtti keresletét a 

kiskereskedelem összességében megfelelő színvonalon elégítette ki. 
az élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalma a hónap folyamán 5,8 
százalékkal növekedett, húsból, húskészítményekből, továbbá 
baromfiból és élőhalból volt elegendő, jó volt a tej, tejtermékek 
kínálata is, s az előző időszakhoz képest javult az ellátás 
étolajból és margarinból, a karácsonykor és szilveszterkor keresett 
élvezeti ikkekbol - szál n ukorból, figurális csokoládékból,

talanul kielégítették a 
, valamint zöldség- és

továbbá 
. a téli

1984.01.25.- 38 -bel

sb0050 4 150 mtib1060

tájékoztatósorozat a bős /gabcsikóvo/-nagymarosi 
vízlépcső-rendszer építéséről

1984. január 25. - a bős /gabcsikovo/-nagymarosi 
vízlépcső-rendszer építésével kapcsolatos kérdésekről tanácskoztak 
szerdán tatabányán az országos vízügyi hivatal és komárom megye 
vezetői, az eszmecserén breinich miklós, az ovh elnökhelyettese 
adott áttekintést a nagyszabású beruházás komárom megyét érintő 
munkálatairól, feladatairól, elmondta azt is, hogy a komárom megyei 
megbeszélés bevezetője volt egy tájékoztatósorozatnak, a következő 
időszakban minden duna-menti megyében hasonlót rendeznek, a vízügyi 
igazgatóságok és a helyi tanácsok képviselői a lakossággal és az 
üzemek dolgozóival is széles körben ismertetik majd az egész 
országrészt érintő magyar-csehszlovák vállalkozás helyzetét, 
részletes tájékoztatókat adnak az építkezés üteméről, az ezzel 
kapcsolatos feladatokról, /mti/

ráb/wné/s kz ie

250184 0906' 15.54

sb0051 4 150 mtib106l

áruforgalmi jelentés /1. rész/

sb0052 4 150 mtib1062

áruforgalmi jelentés /2. 

volt ele en ő kozme kum

rész/

est
_ I v tv

f
. méga

is,
kéten élénk volt 

ruhákat ill 
ellátás ssze

a
alkalmas
bizonyult

ru
sazfőként a 

keresték.
javította a kínálatot, hogy 
igyekezett korábbi ' - 
választékát a dec 
Így is elmaradt a

. a

a
aközüla kapnikínálat, i y ag 

háztartási és má 
korábban s in én. 
kisgépekbő e 
színes tel vi ló

ai- és 99

aő fajtát 
azonban az

jobbaa sport és " át 
volt, mint 
többre 
erősen 
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. a ésa
nem

9

mg/tr/mz

250184 160315.55

e

1984.01.25.- 39 -bel

l

m

#

fcy'

%

%

IS
áfeiSs?^.- * /•

WÁ
m

|f

y

trs :
v-ij

■

'

' t

i
i
:I

%
'

1
i

*

s

St
íi

s-
%

.
:
.
:
í

!
■
'

;

:

m

:

cr
nC

X
O

tó
 QX

O

C
X

 C
D

i-K
. o

(D
 c-

rr
 CD

■H >
C
D -H

to
 O 

X
C
D
 c-

H
-C

7

X > O

X
 CD

Cti O
CT 

CD'K
 CD

C-
CO

 N 
ex

e—
 CD

 C
(D

 •»
 ex CD

Ti P Ti

C
D
 CD

 (D 
3

-t.
d

X
ti 

CT

H
- ex

H
-*

—
>•

tó
 H*

 N
C

T X

N
 CD 

H
i X

•H tó

C
D
 CL

H
-'o

 *->
r+

 ex

(0X
3 iLf

C
D
 C~

 O*
 O

X
3

cd P

C
D
 3

3"
 P

 N
X

"a
r+

 tó
0»

0 
<—

‘-I
Q

Q
/O —

>

r+
c-

p 3
 '—

*•
 O

CL
 3

 P 
d

—
> (ti

X
ti t

I 
CT

r+
 CD

ffljpx

d X
CT

 (IX

+J P P

(D
 tó 

<<
 P 

X
 P

tó
 CDs

P C
D
 *«

(D
 tó

tó
 r+ 

P
3 O

d P
H

- H
*

CT
P r

r
IQ

 < 
tó

 (IX
 N

<—
 CT

 P
ex

-5
 3

O
-N

.
N

 N 
(IX

c-
 o
."
< 
ex

o 
x

X
 3

H
- r+

c—
 r~

 p 
P 

*—
1

O >,P

r*
 0*

(D
*C

L

•oxd

N
 rr

r

CT -H

m
 cx

iq
CD

 £—

I 
(ti

C 
—

1 N

W
 O 

H
-

CD
 C-

 N
(Q

 P
r+

 CT
PX

P

nCÖ 
Cu

o~i
 ex

p h
* n

 
p d

 ct
 d 

ct
 p

 
P P

 (IX
 C

D
 N

C
T X

 r+
 C

T H
-

p ® 
p 

c:
 

CT
 H*

 »+
*+

 xd
 

p t
ó r+

 O
: C

T 
ZÍ

 
CT

P P
 

r+
 3

 X
 C

T 
* X

? 
P P

 P Ű
tiN

PX
 

3 p
 d 

o;
 p

P t
ó H

* 
CT

 —
h 

r+
 

IQ
 P 

• CL 
Cl

 
X

 tó < 3
 

p p ps
 ex

p
N

 < 
dv

o d
tQ

O
d®

op
P C

T P
 f+

 tó
 CT

 
CT

r+
X

 H-O) 
O

ip
 CDs N

 
N

X
 tó O

)

P
CLex

 tó
 ct

 <
 c:

tó
o

X
D

■H —
5 cd

■H cd »o xd :C >.
N >> E P

 
-3-H

‘O P:3 O
 

xti -J 
o >> cn 

p
 :3 p cn en P 

■H L CTP 
zc p p 3 tó n

 
x E

jq
x

v
(ti

tó cd -Q 
!

CT CT-1 
p PX

D (ti^ 
o p P tó tó x\

 
>

 X
ti CT P CT X 

« 
p P > -> X

D >
X

3 cd p Q :o -s :o
•r-vCT CT X N cd X

N

tó

c
p-H

-H

N

E
tó (0 P -H 

<ti X
ti 

e 
•H

X
D O P 

N -H
 

P O P tó >. 
CT tó CT N

X
ti 

‘O O
CT P P-H
x (ti o > 

l
X

D PX
ct (d o ^P
X

D p O
-H P 

•‘•H 
4- 

cd:o*o p
tí 

tó P-H tó CT cd P
 

o cd clü p
-Q p

tó CT LT\ O

H
»M

>

9

:ox cd:o p o E 
E O

CT E 4- T-« P
 

:3 o.cd:3 
ct ct o 

>ra N >(D P P
 

CTP tó CT E CT "O

w

■

"■
V

,

B



EÉlEílMiE:ÍÍE:lli:íÍS
/mti/

mg/t r/s L/mz ie

250184 171815.59

sb0053 4 150 mtib1063

energiagazdálkodás nógrádban - a megyei neb ülése

Ili
a vizsgálat tapasztalatai nyomán kidolgozott százharminchat 
javaslatát eljuttatta az érdekelt vállalatokhoz, /mti/

csiz/mfné/s st ie 

250184 186016.03
\
6^

/ >/
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sb0054 4 130 mtib1064

a mentőszolgálat tevékenysége - az egészségügyi szakszervezet 
elnökségi ülése az uj központban /1. rész/

1984. j az uj
265$

aa
, két a

• bencze
sz kszervezete elnökségének az uj 

mel en az országos mentőszolgálat 
hét emeletes épületben az intézmény 
n# a főváros egyik mentőállomását, a 
tómű elyt, az anyagraktárt helyeztek 
ázal ka garázsból

zségligyi dől ozők 
tartott ülés n, a 

vitatták meg. - 
,a szárnyépület e 

a központi ja i

az

• immár a men • az
az

követelményeknek

tevékenységükről szólva a főigazgató elmondta; tavaly több mint 
2 millió beteget szállítottak - 3.6 százalékkal többet, mint 
1982-ben - gépkocsijaikkal 51 millió, repülőgépeikkel 21.300 
kilométert tettek meg. főleg a körzeti és a gyógyintézeti orvosok 
igényelték szolgálataikat, de a lakosok is sokszor hívták a 
mentőket, az esetek zömében indokoltan, a mozgó elsősegélynyújtó 
szolgálat a gyógyintézetek összekötője, s jelentős szerepet tölt be 
az integrált egészségügyi ellátásban, a mentőorvosok részt vesznek a 
mentőtisztek képzésében az egészségügyi főiskolán, és az orvosok 
továbbképzésében, a tervek szerint az országban újabb, legalább 
három mentőkocsival rendelkező állomásokat telepítenek, s az anyagi 
lehetőségekhez mérten felújítják, korszerűsítik a régi állomásokat a 
következő időszakban, ez szükséges mind a betegellátás, mind a 
mentés feltételeinek jobbítása érdekében, góljairól szólva 
elmondta, hogy a munkaerő-fluktuáció nehezíti feladataik 
teljesitesét.

az ülésen felszólalók elismeréssel állapították meg; a mentők 
fél órán, legkésőbb egy órán belül gyógyintézetbe juttatják a 
betegeket, általában a progresszív egészségügyi ellátás elvei 
szerint abba az intézménybe, ahol a betegeket állapotuknak megfelelő 
gyógykezelésben részesíthetik, amikor sürgős beavatkozás szükséges, 
a mentőtisztek jelzik a kórházaknak; készüljenek fel a beteg 
azonnali ellátására, javasolták többek között, hogy a mentők a 
kórházakból Lehetőleg a reggeli órákban vigyék haza a betegeket, 
hogy a felszabaduló ágyakat átadhassák az újonnan felvett 
betegeknek, /folyt.köv./

me/pá/mz

250184 258616.07

<W/
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sb0055 4 180 mtib1065
a baranya megyei tanács vb-ULáse - jelentés az egészségügyről

az elnökség állásfoglalása szerint az országos mentőszolgálat 
szerepe meghatározó a területi betegellátásban, tevékenységének 
színvonala egyenletesen fejlődik, a szakszervezet megvizsgálja, 
miként lehetne csökkenteni a munkaerő elvándorlását a 
mentőszolgálattól, /mti/ 

me/pá/mz ie
250184 049016.10

/2. rész/a mentőszolgálat tevékenysége -

sb0056 4 130 mtib1066
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anglisztikai napok budapesten

1984. január 25. - anglisztikai napok ,84 - címmel tudományos 
ülésszakot rendezett az mta modern filológiai társaság 
angol-amerikai szakosztálya és az eötvös loránd tudományegyetem 
angol tanszéke, január 23 és 25. között az egyetemi színpadon tartott 
tudományos tanácskozás három plenáris és tiz szekcióülésén 61 
előadás hangzott el, majd megvitatták azokat.

a három napos tanácskozáson - többek között - rőt Sándor, az 
elte professzora, az ülésszak szervezőbizottságának elnöke, wolfram 
érvin akadémikus, az elte rektorhelyettese és kéry lászló 
professzor, az mta modern filológiai társaság alelnöke vázolta a 
magyar anglisztika eredményeit, feladatait* e tudományág magában 
foglalja az angol nyelv nemzeti változatainak és az angol nyelvű 
országok irodalmának, kultúrájának tanulmányozását és oktatását.

az anglisztikai napok ,84 cimü tudományos ülésszak - melyet a 
hazai kutatók publikációinak kiállítása egészített ki - sarbu aladár 
egyetemi docensnek, az elte angol tanszéke vezetőjének zárszavával 
ért véget, /mti/

és/tr/ig be olt
250184 109416.20
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1984. január 25. - a szépművészeti múzeumból ellopott hat 
festménnyel a fedélzetén szerdán landolt a ferih gyi repülőtéré a 
malév külön ée, s 13 óra 45 per kor végre vissz érkeztek a muz mba

incseink. a k pékét, amelyeke azonnal megfe lo 
gynevezett temperált szobában helyeztek el - 
ik, itthon megtalált alkotással bemutatták a 

sajtó kép vise lőine . a rögtönzött tájékoztatón ismertették: a 
műtárgyakat a magyar nép köztársaság és a görög köztársaság között 
érvényben lévő jogsegély-egyezmény előírásai alapján a legfőbb 
ügyészség képviseletében csók károly, a fővárosi főügyészség 
vezetője és a belügyminisztérium képviseletében vincze lukács rendőr 
vezérőrnagy, budapesti rendőrfőkapitány adta át hivatalosan a muzeum 
főigazgatóságának.

a hét

borbarát béla rendőriezredes, a budapesti rendőrfőkapitányság 
főosztályvezetője - aki a belügyi küldöttség vezetőjeként ugyancsak 
most tért haza görögországból - elmondotta: feladatuk az volt, hogy 
az ügy körülményeinek teljes körű felderítése érdekében minden 
lehetséges információt megadjanak a görög közbiztonsági szerveknek, 
elvégezzék a szükséges adategyeztetést. emellett meg kellett 
győződniük arról, hogy a festmények valóban azonosak-e a 
szépművészeti múzeumból ellopottakkal, s ami a legfontosabb: 
igyekeztek mindent elkövetni a képek mielőbbi hazaszállítása 
érdekében.

a műkincsek megtalálásának körülményeiről szólva megerősítette a 
már ismert tényeket: ej ion görög városkában,egy kolostor 
templomkertjében, egy bőröndbe rejtve bukkantak rájuk, hozzátette: a

I L\ o

1984.01.25.— 44 —bel

sb0058 4 150 mtib1068

kitüntetés /dr. jancsár sándor/

1984. január 25. - az elnöki tanács dr. jancsár Sándornak, a 
system szervezési vállalat igazgatójának eredményes munkája 
elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend 
arany fokozatát adományozta, a kitüntetést rabi béla ipari 
államtitkár szerdán adta át. /mti/

gg/sl/mz olt

250184 034516.40

sb0059 1 160 mtib1069

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /1. rész/

1984.01.25.'- 45 -bel

görög partnereiktől kapott információkból az is kitűnt., hogy a múlt 
hét péntekére virradó éjszaka érkezett a helyi rendőri szervekhez 
egy névtelen bejelentés, amely e kolostor kertjét jelölte meg a 
festmények rejtekhelyéül, ennek nyomán, mintegy négyórás kutatás 
után találták mea a bőröndöt, s benne papírokba csomagolva a 
képeket, e papírokat egyébként jelenleg a kriminalisztikai 
intézetben vizsgálják, esetleges ujjlenyomatokat, vagy más nyomokat 
keresve.

a görög rendőrség határozott Ígéretet tett a magyar 
belügyminisztérium képviselőinek: nagy erővel folytatják a nyomozást 
annak érdekében, hogy a bűncselekményben az orgazda, illetve a 
felbujtó szerepét játszó személy /vagy személyek/, továbbá az 
esetleges bűnrészesek kilétét felderítsék, a bűnszövetkezet 
valamennyi taajának szerepét tisztázzák, /folyt, köv./ -ár kö/ig 
16.42 250184 2488

sb0060 1 160 mtib1070

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /2. rész/

borbarát béla ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: a görög közbiztonsági 
szervek mindvégig készséges partnereknek bizonyultak, s a 
továbbiakban is mindent megtesznek a felelősök kézrekeritéséért.

a görög partnerek segítő szándéka, megértése és rugalmassága 
járult hozzá ahhoz is, hogy a festmények ilyen hamar 
visszakerülhettek hazánkba - mondotta a továbbiakban, dobos 
Istvánnak, a magyar népköztársaság athéni nagykövetének 
közreműködésével tárgyalt a küldöttség a görög közbiztonsági 
miniszterrel, az igazságügyi szervekkel, a képek visszaadásának 
egyik feltétele az volt, hogy nagykövetünk a magyar állam nevében 
hivatalos okmányban kérje az igazságügyminisztertől a képek 
kiadását, ez megtörtént, annak ellenére is, hogy az ezzel 
kapcsolatos eljárás ilyen rövid idő alatt nem zárulhatott le. igy az 
ügyben várható jogerős bírósági döntésig megőrzésre adták át a 
nagykövetnek a műkincseket, és módot adtak hazaszállításukra is.

garas kiára főigazgató a sajtótájékoztatón ismételten köszönetét 
mondott mindazoknak, akik az elmúlt hónapokban végzett munkájukkal 
hozzájárultak a nyomozás eredményességéhez, elmondta, hogy az 
eddigi, egyelőre csak futólagos vizsgálatok alapján úgy tűnik: a 
képek állapotában nincs helyrehozhatatlan károsodás, a muzeum 
restaurátorai képesek Lesznek eltüntetni a kisebb sérüléseket, az 

tudósítójának ezzel kaocsoLatos kérdésére válaszolva 
mindenekelőtt arról szólt, hogy a legértékesebb müvet, raffaello
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Stockholm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
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bukarest
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sb0062 4 150 mtib2002

magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

1984. január 25. - spllák ferenc belkereskedelmi 
miniszterhelyettes pozsonyban tárgyalásokat folytatott ladislav 
somogyi szlovák kereskedelmi miniszterhelyettessel, megállapították, 
hogy a magyar-csehszlovák fogyasztásicikk-forgalom kedvezően 
fellődik. a kölcsönös választék- és határmenti csere 1984-ben 
meghaladja az ötmilliárd forintot, az idén kölcsönösen 52 alkalommal 
rendeznek árusítással egybekötött magyar-csehszlovák áruházi 
heteket: mintegy 700 millió forint értékű árut cserélnek egymással, 
a tárgyaláson megvitatták a forgalom növelését elősegítő uj 
kereskedelmi módszerek bevezetésének lehetőségeit is. /mti/ 

mg/gg/s l/mz olt 
250184 070117.03

-•—

sb0063 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 25. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható 
maximális hőmérséklete:
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— 46 — 1984.01.25.bel

esterházy madonnáját fenyegette a legnagyobb veszély, ugyanis a 
mester egy vékony, meghajlott falapra festette képét, olyan anyagra, 
amely erőhatásra könnyen elpattanhat, sajnos, mialatt a festmény 
megtette kényszerű útját görögországba, keletkezett is egy 
hajszálrepedés az anyagban, s annak mentén néhol lepattogzottak a 
festékréteg apró szemcséi, e sérülés azonban maradéktalanul 
restaurálhatónak tűnik, s más hibát eddig nem fedeztek fel a képen, 
a többi festményen kisebb-nagyobb horzsolások észlelhetők, amelyek 
valószínűleg akkor keletkeztek, amikor a bűnözők eltávolították a 
kereteket, de szerencsére ezek sem tekinthetők komoly károsodásnak, 
a képek állapotát pontosan felmérni azonban csak az aprólékos 
szakértői vizsgálat során lehetséges majd, az eddig felfedezett 
sérülések nem nyújtanak teljes képet a kár mértékéről - tette hozzá, 
/folyt, köv./ -ár kö/ig 

250184 2450

i

16.50

sb006l 1 160 mtib2001

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /3. rész/

a restaurálási munkába a tervek szerint külföldi 
szaktekintélyeket is bevonnak, a helyreállítást követően a muzeum 
külön kiállításon mutatja be a megkerült képeket, ehhez mielőbb 
igyekeznek megteremteni a szükséges feltételeket - hangzott el a 
sajtótájékoztatón, /mti/

-ár kö/ig olt
250184 0356

:

16.52
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™ 46 " 1984,01.25sbel

esterházy madonnáját fenyegette a Legnagyobb veszély, ugyanis a 
mester egy vékony, meghajlott falapra festette képét, olyan anyagra, 
amely erőhatásra könnyen elpattanhat, sajnos, mialatt a festmény 
megtette kényszerű útját görögországba, keletkezett is egy 
hajszálrepedés az anyagban, s annak mentén néhol lepattogzottak a 
festékréteg apró szemcséi, e sérülés azonban maradéktalanul 
restaurálhatónak tűnik, s más hibát eddig nem fedeztek fal a képen, 
a többi festményen kisebb-nagyobb horzsolások észlelhetők, amelyek 
valószínűleg akkor keletkeztek, amikor a bűnözők eltávolították a 

de szerencsére ezek sem tekinthetők komoly károsodásnak.
I

kereteket
a képek állapotát pontosan felmérni azonban csak az aprólékos 
szakértői vizsgálat során lehetséges majd, az eddig felfedezett 
sérülések nem nyújtanak teljes képet a kár mértékéről - tette hozzá, 
/folyt, köv./ -ár kö/ig 
16.50 250184 2450

s

r
s
.

sb0061 1 160 mtib2001

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /3. rész/

a restaurálási munkába a tervek szerint külföldi 
szaktekintélyeket is bevonnak, a helyreállítást követően a muzeum 
külön kiállításon mutatja be a megkerült képeket, ehhez mielőbb 
igyekeznek megteremteni a szükséges feltételeket - hangzott el a 
sajtótájékoztatón, /mtl/

-ár kö/ig olt
250184 035616.52

%
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vsb0062 4 150 mtib2002

magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

1984. január 25. - spilák ferenc belkereskedelmi 
miniszterhelyettes pozsonyban tárgyalásokat folytatott ladislav 
somogyi szlovák kereskedelmi miniszterhelyettessel, megállapították, 
hogy a magyar-csehszlovák fogyásztásicikk-forgalom kedvezően 
fejlődik, a kölcsönös választék- és határmenti csere 1984-ben 
meghaladja az ötmilliárd forintot, az idén kölcsönösen 52 alkalommal 
rendeznek árusítással egybekötött magyar-csehszlovák áruházi 
heteket: mintegy 700 millió forint értékű árut cserélnek egymással, 
a tárgyaláson megvitatták a forgalom növelését elősegítő uj 
kereskedelmi módszerek bevezetésének lehetőségeit is. /mti/ 

mg/gg/s l/mz olt 
250184 0701

■M

17.03 ■■

sb0063 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 25. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható 
maximális hőmérséklete:

:

■.I
7 fok 
7 fok 

-6 fok 
-4 fok 
-5 fok

1 fok 
0 fok

-3 fok
2 fok 
4 fok
2 fok
3 fok 

11 fok 
14 fok

2 fok
3 fok 
3 fok

11 fok

párizs
London
oslö
Stockholm
helsinki
bér tin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
ró ma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

n

/mti/ 
f gy/sl/rn :tz olt 

250184 095517.08
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sb0066 4 150 mtib2007

ülést tartott a nyomdász szakszervezet /3. rész/e e e

illiillSil-

kiegyensúlyozottabb alapokra helyeznék.■me
/mti/

1 m9/S^50184 1154
17.38

rrf #

sb0065 1 150 mtib2006

a szerkesztőségek figyelmébe!
./ hírünketrai teljes SlbS1zéb09nSv-í/tsá3sékz°atvtoSOnTu'

/mti/ rnz olt 
17.22 250184 0216
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nrtib2004 /közönségszolgálat/
sb0064 4 150

a környező országok időjárása
5 országok határmenti körzeteinek

- a környezővárhatóidé járása péntek reggelig: 

ausztria:7

-7 fok.

I

Csehszlovákia

3? pénteken hajnalban -1, ~6 fok,

:

szovjetunió:
hőmérséklet csütörtökön 
-5 fok.

románla:

fok.

I
f
í

f
I

í?
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jugoszlávia:

fgy/sl/mz olt

250184 1101
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sb0067 4 150 mtib2008

számítástechnika a

198 . január 25. - 
tel ődé érői, s a tóvá

társadalombiztosításban /1. rész/

társadalombiztos it ás tec 
, teendőkről tárgyaltak a 
. biztosítási főigazgató á 
L ársaság közösen rendez t 
: n zaatősáq mező Imre úti s

és neumann
a szót

s
AÜÜIF re

a
is s mindez t

viszonylag

István, a szót társa 
. Uiua^. -helyettese elmondta,
^^szÍrkseZábmiífaákfaSÍzoLg4uaPti id

pest megyei

és
a, w.y

és a
azonban még a 
előre nem táp

. a

s amíg azhosszú időt vesz 
. /folyt, köv./

sl/gg/mz

250184 224617.42

sb0069 4 130 mtib2010

súlyos vasuti-közuti baleset

1984. január 25. - szerdán súlyos közúti baleset történt 
debrecen külterületén, az érdért vállalat debreceni fatelepét a 
33-as főútvonallal összekötő muut és a debrecen-tiszafüred 
vasútvonal sorompó nélküli, jelzőtáblával védett, jól belátható 
kereszteződésében figyelmetlenül a sínekre hajtott, és utasok nélküli 
személyvonattal ütközött a tiszagyulaházi barátság !
termelőszövetkezet ifa tipusu tehergépkocsija, amelyet gégény gábor 
24 éves .újtikos! lakos vezetett, a tehergépkocsi két utasa, smiger 
józsef tiszagyulaházi és hornyák béla újtikos! lakos a helyszínen 
életét vesztette, a gépkocsi vezetője nyolc napon túl gyógyuló 
sérülést szenvedett. a rendőrség a kórházban ápolt gépkocsivezetőt 
őrizetbe vette, és szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.
/mti/

ár/gg/mz olt 

17.49 250184 0826
1

i

sb0068 4 150 mtib2009

/2. rész/

hosszú távon azonban valamennyi ügyviteli területen a 
számítástechnika jelentheti a megoldást, a központi számitógépes 
nyilvántartás Lehetővé tenné a munkáltatóknál párhuzamosan vezetett 
és tárolt szolgáLati_ldő-nyiLvántartások megszüntetését és 
hozzáférhetővé tenne olyan információkat, amelyekhez má még nehéz 
hozzájutni, /mti/

sl/gg/mz olt

250184 0388

számítástechnika • e e

i
17.43

„ e~
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sb0070 4 130 mtib201 i
Utmepi megemlékezés a kgst 35. évfordulója alkalmából■P

g@@mmrnw
tagországok népei jólétének növelése.

e, a

t/k3/l925Sa2i898
17.49

sb0071 4 130 mtib2012

sarlós István látogatása Szolnok megyében

1984. január 25. - sarlós István, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán 
Szolnok megyébe látogatott, a megyeszékhelyre érkezett vendég - 
majoros károlyrak,a megyei pártbizottság első titkárának kíséretében 
=*• törökszentmiklósra utazott, ott, a városi pártbizottság 
székházábanpapp Lajos első titkár és kóródi antalné, a városi 
tanács elnöke fogadta, sarlós István ezt követően a helyi béke 
termelőszövetkezetet kereste fel. részt vett és felszólalt a gazdaság 
zárszámadó és tervtárgyaló küldöttgyűlésén.

a tízezer hektáron gazdálkodó nagyüzemet - mint kasza jános tsz- 
elnök beszámolójából kiderült - ugyancsak nem kerülte el az aszály, 
a növénytermesztés ebből eredő kiesését azonban jól szervezett, 
rugalmas munkával, más ágazatok, főleg az állattenyésztés 
eredményeinek a növelésével részben sikerült pótolniuk, a tsz 
megőrizte fizetőképességét,és a 350 millió forintos termelési érték 
mellett 33,5 millió forint tiszta nyereséget produkált, a közössel 
együttműködő háztáji gazdaságok egy év alatt majdnem 18 ezer hízott 
sertést értékesítettek a tsz közvetítésével, a háztáji árutermelés 
együttes értéke pedig megközelítette a 90 millió forintot, a 
szövetkezet tagsága a nehézségek ellenére is jól megalapozta az 
1984. évi gazdálkodást: valamennyi őszi mezőgazdasági munkát, a 
szántást, a vetést, a talaj művelést időben és jó minőségben 
elvégeztek, és bizakodnak abban, hogy ez az év a tavalyinál is 
eredményesebb Lesz. három és félezer hektár őszi kalászosuk szépen 
fejlett, a kétharmada máris kiválónak minősíthető.

sarlós István gratulált a szövetkezet kollektívájának az 1983. 
évi eredményekhez, tolmácsolta az mszmp központi bizottsága, az 
elnöki tanács és a kormány üdvözletét; erre az esztendőre is a 
tavalyihoz hasonló fegyelmezettséggel és felelősséggel végzett 
munkát kért a tagságtól.

a küldöttgyűlés után a minisztertanács elnökhelyettese 
üzemlátogatásón vett részt: megtekintette a termelőszövetkezet 
tehenészetét, szakosított sertéstelepét és műszaki bázisát, ahol 
ezekben a hetekben már a tavaszi munkára készítik elő a gépeket. 
Mi/

kz/mz olt
250184 217618.04
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sb0076 4 160 mtib2017

az aLma-trió fellépése a csehszlovák klubban

1984. január 25. - a csehszlovákiai alma-trió szerdán koncertet 
adott a budapesti csehszlovák klubban, a három fiatal előadóművész 
- eva kaniaková hegedű-, marie kohoutová cselló- és marie szuková 

goramüvész^haydn, smetana és jirzi pauer müveit tolmácsolta.

az alma-trió az egyik Legfiatalabb csehszlovák kamarazenekar, 
1977_ben a prágai művészeti akadémia növendékeiből alakult, több 
előadó-versenyen szerepelt sikerrel, s néhány külföldi 
vendégfellépés után először koncerteztek magyarországon. 
repertoárjában klasszicista és xix. századi szerzők, valamint 
kortárs cseh zeneszerzők müvei egyaránt szerepelnek.

az aLma-trió január 26-án a törekvés művelődési házban 
megismétli programját, /mti/

-ri/gg/s be olt

250184 0790

zon

18.18

1984.01.25*t«Ubel

sb0075 4 180 mtib20l6 /közönségszolgálat/

időjárás jelent és

1984. január 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti 
szerdán este: csökkenő felhőzet

előrejelzés az ország területére csütörtökre:

keleten csak nagyon lassan szakadozik fel a felhőzet, még 
többfelé várható havazás, másutt változóan felhős idő várható* 
számottevő havazás nélkül, az északi szél mérséklődik, a hőmérséklet 
csúcsértéke kevéssel 0 fok felett alakul, /mti/

lg olt
250184 049218.17

4 5**;

•*;

. " r - . ,
$

I
1 3

$

1984.01.25.
— 5 4bel

1

sb0072 4 150 mtib20l5 
elutazott az

sESSsKlSSslFSI-EEh1-
budapestrőlo /mti/

/tr/1^18°4Lt

s

ausztrál nagykövet...

* w( "%$

mm i
mmt

Sitii 026718.0

, I
. -v/rivl

sb0073 4 150 mtlb20l4 

üdvözlő táviratok

üdvözlő táviratot, /mti/
X/^/b|/-84°«i8

'

f
B

1 18.07w
:£-W; ? ■M

■:

•«

/felhasználható: 19 órától!/sb0074 4 160 mtib2015
bemutató a kecskeméti kamaraszínházban

drámát jancsó miklós

rendezte, /mti/

5*
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* »»;*• rí
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- .' 3.í r
lak/bné/s kz olt 

250184 0551
■;::s

18.17
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sb0079 4 180 mtib2028 

eső az ország keleti részében - hóvihar a dunántúlion

■■Ili
a budapest-veszprém-tapolca járat indítása is. az utak 
itása folyamatban van. /mti/

fgy/gg/s olt

250184 077020.15

mmmm
között a kormány elnöke.

% beszédének befejezése után...//a szöveg igy folytatódik 

/mti/

-ár/gg/s olt

250184 201619.45

1984.01.25.- 57 -bel

a második rész első bekezdése után a szöveg a következő 
bekezdéssel bővül:

Sb0078 1 130 mtib2027

a szerkesztőségek figyelmébe!

venni.
xxx

következő bekezdéssel bővül:a második bekezdés után a szöveg a

S’.

;

■■■P7 : * - » »

1984.01.25.— 56 -bel

sb0077 1 130 mtib2019

a szerkesztőségek figyelmébe!

2. bek! a?rröLm>41.1s=5^ba; /s^vlgleLyesen:

arculatú, városi szellemű centrummá válik majd.

u.a. 3. bek. utolsó 2 sorában:

amelyek elkerülhetetlenné tették az árintézkedéseket.

/1. rész/ hírünk
o © ®

# 3 » ®

E
5*

P * «*sí!**;
/mti/ mz olt 
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8SÖ0080 4 180 mtib2031
belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/1 V 4

sb0004 hétvIg^a^budapest^mUvelődési^ázakban 

sb0005 könyvujdonságok 
sb0006 múzeumi tit-bérlet
sb0008 a^raecsek^báttylszkodáíkróriikája

fbSoi’o győrffy-jubileumra9készül Karcag 

sb0011 baranya kulturális napuara 
sb0012 fertőtlenítőszer szegedről
S ÍSlS5heSzenp;térf erdékber, 

sbOOIő különjáratok a vadetetőkhöz

dl ^^%:é=étaTe.t,téc,_ka,téUy 
sb0019 számítógép ellenőrzi a szövőgépeket 
sb0020 halálos közlekedési balesetek 
sb002l minden T6ut )érhaté rész^

UllS tartott a szakszervezet /: íé#

sb0025 küzdelem a hóval a nyugati országrészen 
sb0026 településfejlesztésről tárgyalt_az^ug
sb0027

sbOOOI

m

%

'
Wr

-:E<

m
sb0022 minden 
sb0023 ülést tartott a

i
s,

város, zalaszentgrót
jsiasísiséb’ssraskidaiábr íí™íüsVi. ^

sb0029 jövedelmezéb^raezőgazdasági termelés /2. rész/

EB FES-ElE&ssfuis*-"" —-
sb0033 házimuzsika a fészekben 
sb0034 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0035 időjárásjelentés /2. rész/ 
sb0036 törölve!

sb0038 tizenhét művészeti együttes körmenden 
sb0039 az energiagazdálkodás eredményei 
sb0040 a hazafias népfront 
/folyt.köv./ gw/er/mz/s 
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belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l sajtótájékoztató 
sb0042 dolgoznak a havazás okozta 
sb0043 kitüntetés /zádor anna/ 
sb0044 városavató ünnepi tanácsülés /1. rész/ 
sb0045 városavató ünnepi tanácsülés /2. rész/ 
sb0046 befejeződött ... /1. rész/ 
sb004? műsorváltozások 
sb0048 algériai művészeti kiállítás

/2. rész/

e o o

sb0049 befejeződött 
sb0050 tájékoztatósorozat 
sb0051 áruforgalmi jelentés /1. rész/ 
sb0052 áruforgalmi jelentés /2. rész/ 
sb0053 energiagazdálkodás nógrádban

/1. rész/
sb0055 a baranya megyei tanács vb ülése

/2. rész/ 
sb0057 anglisztikai napok budapesten
sb0058 kitüntetés /dr.jancsár Sándor/ .
sb0059 hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /1.rész/ 
sb006o hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /2.rész/ 
sb006l hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /3.rész/ 
sb0062 magyar-csehszlovák 
sb0063 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0064 a környező országok időjárása 
sb0065 a szerkesztőségek figyelmébe!
sbOOó'6 ülést tartott a nyomdász szakszervezet /3.rész/

/l.rész/
/2.rész/

sb0069 súlyos basuti-közuti baleset 
sbOOTO ünnepi megemlékezés a kgst 
sb0071 sarlós István látogatása 
sb0072 elutazott az ausztrál nagykövet 
sb0073 üdvözlő táviratok 
sb0074 bemutató a kecskeméti 
sb0075 időjárásjelentés

• o •

sb0054 a mentőszolgálat

s00056 a mentőszolgálat o • o

sb0067 számítástechnika 
sb0068 számítástechnika

/folyt®köv,/ 

mz/s
250184 141020.59
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í; sb00S2 4 180 nrt ib2033
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3.rész/

%
sb0079 eső az ország keleti részében 
sbOOSO tartalomjegyzék /l.rész/ 
sb0081 tartalomjegyzék /2.rész/ 
sb0082 tartalomjegyzék /3.rész/

F

ív

% készült az mti belpolitikai tőszerkesztőségében

' SS

■s
.,k

-vége-
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex. 22-4371
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Belföldi hírek
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Sb0001 4 150 mtib1001
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